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Vážení a milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych vás přiví-
tal při čtení dalšího vydání 
Nošovického zpravodaje, 
který přináší do vašich do-
movů aktuální informace. 

Je to už déle než rok, kdy 
jsme nouzově přijali k uby-
tování uprchlíky z Ukrajiny. 
V obci se jich nacházelo 
celkem dvacet jedna. Mno-
zí odešli zpět do vlasti, dva 
se přestěhovali z důvodu 
zaměstnání a zbylých pat-
náct zde nadále zůstává. 
Doba však pokročila a my 
jsme jim mohli garantovat ubytování jen do 
30. června tohoto roku a to z důvodů, že se 
již připravuje demoliční výměr na uvedenou 
nemovitost, která bude nahrazena novou 
bytovou zástavbou pro seniory. O stanovisku 
obce jsme ubytované i kompetentní orgány 
informovali s předstihem po novém roce.

Jak to vždy bývá, jen jedné věci se v obci 
nevěnujeme. Jsem rád, že se nám během 
prvního čtvrtletí podařily dokončit tři roz-
sáhlejší investiční akce a další již spouštíme. 
Dokončili jsme rekonstrukci vnitřních prostor 
budovy SDH Nošovice. Jednalo se zejména 
o opravu rozvodných sítí elektriky a vody, na 
to následovaly stavební úpravy a dokončily 
se i síťové rozvody internetu. Doufáme, že 
se bude místní spolek hasičů cítit lépe a ne-
budou muset řešit problémy, které nás vedly 
k rozhodnutí o širší rekonstrukci. Obdobně 
jsme se vlastními silami pustili do úpravy 
zeleně u ZŠ a MŠ a jeho okolí na základě 
zpracované projektové dokumentace z díla 
zahradního architekta. K tomuto kroku jsme 

byli nuceni přistoupit, pro-
tože dlouho neudržovaná 
část stromů a keřů škodila 
vnějšímu i vnitřnímu stavu 
budovy. Bohužel se to tý-
kalo i lípy před školou, která 
na základě dendrologického 
posudku, který jsme si z dů-
vodů ochrany zeleně nechali 
vyhotovit, musela být od-
straněna. Jsme přesvěd-
čeni, že se převážné části 
obyvatel obce bude úprava 
zeleně líbit. Abychom ještě 
umocnili venkovní úpravy 
tak, aby vyhovovaly dneš-
ním potřebám, rozšířili jsme 

parkovací plochu před vlastní budovou. Tím-
to chci poděkovat našim technickým pra-
covníkům a panu Michalu Liškovi za kvalitně 
odvedenou práci. K úpravě pamětního místa 
obce dojde po dodání potřebných stavebně 
technických dílců z kamene, kdy čekací lhů-
ta na dodání se protáhla až do podzimních 
měsíců. Poslední investiční akce dokončena 
18. dubna se týká vybudování části cyklo-
stezky Nošovice – Morávka, kterou jsme za-
hájili v lednu tohoto roku. Doufám, že nový 
úsek bude sloužit široké veřejnosti. My jsme 
ještě z vlastních prostředků provedli opravu 
stávající cyklotrasy okolo pivovaru tak, aby 
vše bylo připraveno na novou cyklistickou 
sezónu. Cílem vybudování tohoto díla bylo 
z důvodu bezpečnosti odklonit cyklisty smě-
řující do Beskyd už z tak přetížené komuni-
kace III/4774. 

Během měsíce března se nám podařila mo-
dernizace místní knihovny, která dozajisté 
potěšila její věrné návštěvníky. Co jsme 
již v měsíci dubnu zahájili je také realizace 

Úvodní slovo
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uložení retenčních nádrží v rohu u parkoviště 
Radegastova šenku, které by mělo poslou-
žit k záchytu dešťových vod. Ještě v tomto 
měsíci jsme vybrali dodavatele veřejného 
osvětlení ve fotovoltaickém systému, které 
bude nově osvětlovat ulici nové zástavby 
u obecního bytového domu č. p. 36 (zde 
i probíhá vyhotovení PD na výstavbu místní 
komunikace) a taktéž ulici k p. Vojkovskému. 
Jedná se o místní části, které neměly instalo-
vané stávající VO. Další činností bylo odborné 
posouzení stavu budovy základní a mateřské 
školy. Výsledek byl částečně předpokládán 
(vadná střešní krytina nad MŠ, vadné okapy, 
navlhlé zdivo ve sklepních prostorech školní 
budovy, jednotlivé síťové rozvody a mnoho 
dalšího), a proto jsme se rozhodli, že nechá-
me zpracovat PD na opravu budovy.  

A co nás čeká v dalších měsících? Naši tech-
ničtí zaměstnanci se budou věnovat údržbě 
zeleně a budou chystat techniku ke kosení. 
Co se týče příprav k realizaci výstavby již 
schválených investic, tak vás chci informo-
vat, že jsme v tomto měsíci obdrželi sou-
hlasné stanovisko k výstavbě technického 
zázemí obce, které se bude nacházet v části 
našeho objektu pod pivovarem. Se zahájením 
realizace stavby počítáme ke konci letních 
měsíců po výběru stavebního dozoru a zho-
tovitele díla. 

A co se týče dalšího života v obci: V březnu 
jsem se jako zástupce obce zúčastnil v krás-
ných industriálních prostorách multifunkční 
haly Gong v Dolních Vítkovicích společenské 
akce při příležitosti předání symbolických 
šeků od společnosti HMMC v rámci programu 
Dobrý soused. Ve čtvrtek 9. března proběhla 
oslava MDŽ, kdy jsem předal našim senior-

kám růži a popřál k jejich svátku. Na počát-
ku dubna jsem se zúčastnil v tomto roce 
už druhého setkání s vedením Magistrátu 
města Frýdek-Místek, kde jsme projedná-
vali možnosti zavedení měření rychlosti na 
vytypovaných měřících bodech v katast-
ru obce. Musím konstatovat, že se vedení 
města k této věci po dlouhé době postavilo 
zodpovědně a schválilo, že můžeme pokra-
čovat v budování těchto míst. Jsem rád, že 
jsme docílili tohoto rozhodnutí, které nám 
zajistí zpracovávání přestupků v dopravě 
včetně dalších náležitostí s tím spojených. 
Tímto můžeme zahájit další legislativní kroky 
k instalaci těchto měřících zařízení na na-
šem katastru tak, abychom posílili dopravní 
bezpečnost v obci. Dopředu chci deklarovat, 
že toto opatření nám zabezpečuje zvýšení 
bezpečnosti v obci a nebude sloužit k tzv. 
„naplnění obecní kasy“, protože veškeré fi-
nanční prostředky zůstávají u zpracovatelů, 
tj. na Magistrátě města Frýdek-Místek, který 
je pro nás nadřízeným a zároveň místně pří-
slušným orgánem s rozšířenou působností 
tuto činnost ze zákona provádět. 

Co se týče kulturně-společenských akcí 
v obci, tak v tomto období zahajuje akci 
místní SDH a to stavění máje. Zároveň chci 
upozornit, že za naší finanční podpory připra-
vuje 17. května vedení školy oslavy k 110. vý-
ročí zahájení výuky v nově vybudované škole 
(školní rok 1912/13), s čímž bude spojen Den 
otevřených dveří ZŠ a MŠ Nošovice.  

Závěrem bych vám chtěl všem popřát, abys-
te si užili krásné jarní měsíce ve zdraví.

Mgr. Jiří Myšinský,  
starosta
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Ve dnech od 5. – 8. května bude u OÚ Nošovice přistaven kontejner na pneumatiky. 
Pneumatiky nepatří do velkoobjemového odpadu. 

Obec Nošovice zajistila pro své občany kominické služby p. Sikory na čtvrtek 11. května. 
V případě zájmu se prosím objednejte telefonicky na obecním úřadě (tel: 558 641 332).

SVOZ PNEUMATIK

Kominické služby

Sběr velkoobjemového odpadu se uskuteční v těchto termínech:

 10.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště Na Karlůvce
 12.05. 2023 odvoz

 12.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště volnočasová zóna
 15.05. 2023 odvoz

 15.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště chata Povodí Odry
 17.05. 2023 odvoz
 
 17.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště bytový dům čp. 36
 19.05. 2023 odvoz

 19.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště Obecní dům (potraviny)
 22.05. 2023 odvoz

 22.05. 2023 přistavení kontejneru – stanoviště obecní úřad 
 24.05. 2023  odvoz

 24.05. 2023  přistavení kontejneru – stanoviště p. Jopková
 26.05. 2023  odvoz

Do kontejneru můžete uložit starý nábytek, matrace, textil, koberce apod. Využijte této 
nabídky a zbavte se všeho nepotřebného. Do kontejneru nedávejte prosím stavební suť, 
pneumatiky.  Svoz pneumatik proběhne zvlášť na podzim. Ledničky nebo televize odevzdejte 
při sběru nebezpečného odpadu.

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU
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V rámci projektu Vybavení Místní knihovny Nošovice 
a velkostanu robustnější konstrukce pro komunitní 
aktivity v obci Nošovice byla provedena modernizace 
Místní knihovny Nošovice a pořízení partystanu do spor-
tovního areálu. Realizace projektu byla umožněna díky dotace na základě výzvy vyhlášené 
v rámci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Pobeskydí.  

Modernizace knihovny 

Produktový katalog
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Podpora od společnosti HMMC 

Včelky si opět povídaly a prosí

Každoroční setkání starosty obce se zástupci 
HMMC s předáním symbolických šeků se letos 
odehrálo ve čtvrtek 9. března netradičně 
v prostorách multifunkční auly Gong v areálu 

Dolních Vítkovic, jehož je nošovický Hyun-
dai partnerem. Kromě prezentace novinek 
z prostředí HMMC si starosta vyslechl zajíma-
vosti a chystané plány v oblasti cestovního 
ruchu a cyklodopravy v Moravskoslezském 
kraji v podání destinační společnosti Mora-
vian - Silesian Tourism.

Program Dobrý soused je jedním z pilířů 
společenské odpovědnosti HMMC vůči sou-
sedním obcím, mezi něž Nošovice patří. Výše 
podpory pro tento rok se navýšil na částku 
60 000,- Kč, kterou pro tento rok využije 
obec na Obecní slavnosti a s nimi spojené 
450. výročí obce. 

Ke škodě a lítosti nás všech se lidé málo sta-
rají o přírodu, a ta chyby neodpouští. Je to 
jako v matematice, kde jste možná slyšeli 
o axionech – dvěma body lze proložit jedi-
nou přímku nebo přímkou a bodem proložit 
jedinou rovinu. Včelařské axiony – nebu-
dete-li se starat o přírodu, zahyneme 
my včelky, ale i Vy lidé. 

Možná se vám zdá, že se opakujeme, ale pro-
tože jsme ještě na začátku roku a mnozí z Vás 
si dávají nějaká předsevzetí, tak my včelky 
se připomínáme, abyste na nás nezapomněli 
a dali si jedno předsevzetí důležité pro nás, 
pro včelky. Zasaďte na Vaši zelenou zahradu 
záhon kvítků, moc Vás o to prosíme, i na škol-
ních zahradách určitě najdete místo na jeden 
květinový záhon, abychom na něm našly pyl 
i nektar, pro nás tak důležitý. Květů není nikdy 
dost. Váš módní „anglický“, pečlivě posekaný, 
a tím pádem nekvetoucí trávník, není bohužel 
nic pro nás. Ještě nevíme, kolik medu se nám 

podaří nasbírat, ale doufáme, že bude dost 
pro všechny, a ty co naši prosbu vyslyšeli, 
odměníme lahodným medem.

Tak jak se opakují a mění roční období, tak 
i my včelky musíme svoji činnost přizpůso-
bit změnám, které nám příroda připravuje. 
A co jsme dělaly v loňském roce? Jakmile 
příroda rozkvetla, pustily jsme se do prá-
ce. Nejdřív postavit rámky, které nám náš 
pán připraví nové. Mají vylisován základ pro 
nové dílo, které musíme samy vystavět a ří-
káme tomu mezistěny. Do těchto buněk pak 
nanosit med, odvětrat a zavíčkovat. To se 
nám v minulém roce podařilo. Nejprve jsme 
sbíraly na med květový, pak na med lipový 
a kde trošku kvetl les, tak to byl med smíšený. 
Snažily jsme se nasbírat Vám lidem co nejvíc 
této dobroty, protože med není jen sladký, 
ale i léčivý. Ostatně to už věděli před 4 000 let 
staří Sumerové, kteří med používali jako lék. 
Doporučujeme Vám lidem, dejte si po ránu 



www.nosovice.cz

7

Informace z klubu seniorů Nošovice – Nižní Lhoty: 

BowliNg 16. úNora: 

Na předjarní turnaj v bowlingu jsme se už 
těšili. Sešlo se nás 30 členů a skoro všichni 
se zapojili do hry. Někteří byli velmi úspěšní. 
Strávili jsme příjemné odpoledne. 

ŽeNy ŽeNáM: 

ve čtvrtek 9. března ženy klubu seniorů oslavily 
Mezinárodní den žen. Akce proběhla v obecním 
domě, účast byla veliká – celkem 37 žen. Při-
vítala nás předsedkyně Anna Mališová, uvedla 
hosty, seznámila nás s programem a připomně-
la historii vzniku MDŽ. Starostové obcí Nošovice 
a Nižních Lhot nám popřáli k svátku, obdarovali 
nás růží a drobnou sladkostí.

Děti z naší školky pod vedením Mgr. Sklářové 
a Goeblové za doprovodu kytary opravdu 
velmi pěkně zazpívaly písničky a předaly nám 
vlastnoručně vyrobenou kytičku, bylo to vel-
mi dojemné. 

Až do závěru akce nám hrál na harmoniku pan 
Hubert Kuboň a k tomu ještě vyprávěl vtipy. 

Domů jsme šly s úsměvem na rtech. 

SpolečeNSké hry: 

Začíná to být tradice, že první středu v měsíci 
se sejdeme v obecním domě a zahrajeme si 
společenské hry. Počet hráčů se různí. Do-
neseme si pohoštění a ponoříme se do hry.

před čištěním zubů čajovou lžičku medu, 
a tím zničíte bakterie, které Vám škodí. Med 
totiž obsahuje antioxidační a antivirózní lát-
ky, které Vám lidem pomohou v péči o Vaše 
zdraví, nemluvě o léčebných účincích pro-
polisu, pylu, mateří kašičky a dalších. Tímto 
jsme shrnuli loňský rok, který byl úspěšný, 
i když bohužel medovice nebyla, Vy lidé ji 
říkáte lesní či tmavý med. 

Bohužel i my včelky máme své nemoci a mu-
síme se léčit a tady bychom chtěli moc podě-
kovat zastupitelům v obcích za pomoc i pod-
poru. Nesmíme zapomenout poděkovat těm, 
kteří se přičinili o vznik včelařského areálu 
v Dobré, i když už někteří nejsou mezi námi, 
a to především p. Konradu Špokovi, Miloši 
Vojkovskému, Františku Bujnochovi a mno-
ha dalším. Vybrali pěkné místo a včelaři ze 
Základní organizace včelařů Dobrá společně 
se včelaři z okolních obcí Frýdecka, Skalice, 
Starého Města, Dobratic, Vojkovic, Raškovic, 
Nižních Lhot, Vyšních Lhot a Nošovic se o něj 
starají a zvelebují. V letošním roce Vás sem 

chceme opět pozvat na Medové odpoled-
ne. Zároveň bychom chtěli poděkovat našim 
skautům, kteří nám v loňském roce na této 
akci moc pomohli.  Přišli a postavili stan pro 
případ, že by pršelo, za jejich pomoc moc dě-
kujeme a doufáme, že nám pomohou i letos. 

Na závěr Vám slibujeme, že budeme praco-
vité a nasbíráme Vám hodně medu, opylíme 
Vaši zahradu, abyste měli hodně zdravého, 
především českého ovoce. Prosíme naše ze-
mědělce, aby byli opatrní při používání postři-
ků, aby louky byly zase kvetoucí. Všem, kteří 
nám pomohou, slibujeme, nebojte se nás, jen 
přiletíme, zabzučíme a odletíme.  

Pokud se najdou zájemci, mladí školáci, kdo-
koliv se zájmem o včelaření, dejte nám vědět 
a rádi se s Vámi domluvíme na spolupráci. 

Budete-li se o nás více starat a řídit se radami 
nás včelek, jíst naše produkty, pak budete 
zdraví po celý rok. To Vám přejí Vaše včelky.

Za ZO ČSV Dobrá s včelkami rozmlouval 
JUDr. Miroslav Dobeš.
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… zprávy a zprávičky z naší školy a školičky…

V březnu kromě každodenní výuky žáci naší 
školy zažili spoustu projektových dnů.

Jedním z nich byl Mezinárodní den žen. Již 
týden před se třeťáci a páťáci začali připravo-
vat  a vlastnoručně vyrábět růže pro mamin-
ky, babičky, tetičky a další ženy. Růží vyrobili 
téměř 70, aby ji dostala každá žena z jejich 
okolí, která si ji zaslouží. Tato činnost se žákům 
promítla do geometrie (museli si růže přesně 
naměřit a nastříhat), do pracovních činností 
a do informatiky – tam páťáci vytvářeli vizitky 
s věnováním. Hotovými růžičkami žáci obdaro-
vali taky všechny paní učitelky, kuchařky, paní 
školnici, vychovatelku i paní uklízečky.

Jiný březnový den naši školu navštívili in-
struktoři z Beskydského golfového klubu, 
aby naším žákům přiblížili a ukázali moderní 
sport „Golf“. Žáci 1. až 5. ročníku se aktivně 
zapojili do rozcvičky, soutěžních her a násled-
ně si všichni vyzkoušeli odpalování golfovou 
holí a patování.

Tradiční soutěží na začátku druhého polo-
letí pro žáky 1. až 5. ročníků je „Recitační 
soutěž básní“. Z našeho školního kola jsme 
vyslali devět nejlepších recitátorů z každé 
kategorie a  velkým úspěchem byl postup 
třech soutěžících do okresního kola v Třinci. 
V I. kategorii nás reprezentovala Inés Vilčková 

ZájeZd Za kleNoty 12. duBNa: 

výstava replik korunovačních klenotů je na 
zámku Žerotínů ve Valašském Meziříčí. Prů-
vodce nás seznámil s panovníky, kteří měli na 
hlavě Svatováclavskou korunu. Dalším cílem 

byla výroba svíček v rodinné firmě Unipar 
v Rožnově. Pak již byl čas na oběd v restauraci 
„U nás v Lešné“ a pak zastávka v Palačově pro 
frgály. Den byl slunečný, výlet se velmi vydařil.

Marie Sobková, kronikářka
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a ve III. kategorii to byly sestry Tereza a Adéla 
Oborné. Blahopřejeme Tereze Oborné, která 
ve velké konkurenci obsadila 3. místo.

V rámci čtenářských dílen a zkvalitnění čtení 
žáci navštívili v měsíci březnu místní knihovnu 
v Nošovicích. Paní knihovnice měla pro mladší 
žáky připravené otázky týkající se klasických 
pohádek. Obrázky s odpověďmi děti připev-
ňovaly na magnetickou tabuli. Žáci 4. a 5. roč-
níku plnili složitější úkoly na stanovištích. Věří-
me, že návštěva místní knihovny děti zaujala 
a přispěje k získání nových čtenářů.

Žáci druhého ročníku absolvovali preventivní 
program požární ochrany a bezpečí. Tento 
program pod názvem HASÍK CZ prezentovali 
profesionální hasiči. Upozornili na různé pří-
pady požárního nebezpečí a jak se chovat 
v případě požáru, na závěr si žáci mohli vy-
zkoušet profesionální výstroj a výzbroj při 
zásahu hasiče u požáru.

Další naší tradiční akcí byla Soutěž o nej-
zajímavější kraslici -  vybrat nejzajíma-
vější kraslici byl pro porotu nelehký úkol. 
Do soutěže přispělo 24 žáků, kteří dones-
li vajíčka nazdobená různými technikami. 
Všichni zúčastněni dostali malou odměnu 
a sladkost.

Koncem března se žáci naší školy zúčastni-
li exkurze do Marlenky ve Frýdku-Místku. 
Nejdříve si děti vyslechly povídání o vzniku 
Marlenky, o surovinách, které se používají na 
výrobu a o tom, kolik a jakých výrobků to-
várna vyprodukuje za den a za rok. Povídání 
bylo velmi poutavé, prokládané legračními 
obrázky a žáky i dospělé bavilo. Následovala 
ochutnávka výrobků, která byla bohatá. Po 
ochutnávce následovala exkurze do výrobny. 
Děti viděly, jak se pečou dorty, jak se oře-
závají do daného tvaru, jak se plní, skládají 
a posypávají oříšky a spoustu jiných zajíma-
vých věcí. Na závěr návštěvy v Marlence si 
děti mohly nakoupit v podnikové prodejně.

Ve školní družině měli ochutnávku mléčných 
výrobků, které dostávají naši žáci během 
školního roku.. Děti společně vymýšlely růz-
né recepty z mléčných výrobků, různé druhy 
pomazánek - slaných i sladkých, jednohubky.

Mezi tradiční akce, pod patronátem paní 
vychovatelky Leony Niklové, které pořá-
dá školní družina s pomocí žáků a kolegyň 
z mateřské školy, patří prodejní výstavka 
s kraslicemi a výrobky spojené s největším 
svátkem přicházejícího jara „Velikonocemi“. 
Jako každoročně i letos byly výrobky velmi 
pěkné, o čem svědčí velký zájem z řad rodičů, 
prarodičů či seniorů, kteří jarmark navštívili.

Ve čtvrtek 21. dubna se chystá zápis do 1. tří-
dy základní školy.

Taky v mateřské škole děti zažívají spoustu 
projektových a prožitkových dnů.

Ve středu vyjeli naši předškoláci na výukový 
program do Světa techniky Vítkovice v Os-
travě. Dopoledne měli rozděleno do dvou 
částí. Jedna byla výuková, kde v programu 
Svět plný barev děti mohly odhalit, že barvy 
jsou taky plné záhad, tajů a objevů. Děti se 
aktivně zapojily všemi smysly. Mohly zpívat, 
kouzlit, dělat pokusy s mícháním barev. Za 
odměnu si v druhé části mohly projít  dět-
ský svět, kde mohly zkoušet vodní hrátky, 
stavět z cihel, prodávat, vařit, léčit, bloudit 
v bludišti a využít všech možností, co dětský 
svět nabízí.



Nošovický ZPRAVODAJ

10

Ve čtvrtek 9. března nám bylo ctí a naši před-
školáci byli zazpívat seniorkám k svátku MDŽ. 
Každá „babička“ dostala od dětí papírovou 
květinu a my se těšíme, až nám zase ve 
čtvrtek některá z „babiček“ přijde přečíst 
pohádku.

V pondělí 13. března v mateřské škole ve 
spolupráci se základní školou rozjeli pro-
jekt „Škola „nanečisto“. Tento projekt vznikl 
v době covidové, kdy nám bohužel nebyl kvůli 
hygienickým pravidlům umožněn. O to více 
se všichni těšili a naši předškoláci se vydali do 
školy poprvé a tam ve všech třídách za asis-
tence žáků pátých tříd plnili různé úkoly. Ak-
tivity byly rozděleny na předčtenářskou gra-
motnost, předmatematickou gramotnost, 
určování pravolevé orientace, na mluvenou 
část, na plnění pracovních listů atd. Takhle 
se do školy děti chodily vzdělávat celkem tři-
krát a  projekt „Škola nanečisto“ byl zakončen 
ve středu 12. dubna odpoledne, kdy před-
školáci opět usedli do školních lavic. S paní 
učitelkou Kocichovou ukázali svým rodičům 
vyučující hodinu ve škole. Začali pohybovou 
hrou „Plný koš“, přes angličtinu došli k ba-
revnému diktátu,  po té děti tvořily obrázky 
na geodeskách a hodinu zakončily  tříděním 
geometrických tvarů na interaktivní tabuli. 
Protože byly všechny děti úspěšné, mohly 

je paní učitelky z mateřské školy pasovat na 
„školáky“ a poslat k zápisu do 1. třídy.

Jiný den v březnu ve školce slavili DEN VODY. 
Prožili ho v modré barvě, od rána si povídali 
a zpívali o vodě, u interaktivní tabule se za-
poslouchali do zvuků vody a vyrobili si lodičky 
z papíru. Samozřejmě nesmí chybět oprav-
dová voda v přírodě, a proto se všichni na 
uvítání jara vydali do lesa k řece Morávce, 
kde symbolicky utopili paní Zimu.

Měsíc březen kromě jara patří taky knížkám, 
proto i ze školky již tradičně zavítali do místní 
knihovny v Nošovicích. V knihovně je čekalo 
povídání pohádky, plnění úkolů a samozřejmě 
si o knížkách vyprávěli, mohli si je osahat 
a určitě se sem se svými rodiči vrátí.

V pátek 31. března v naší mateřské škole 
proběhl již 8. ročník Noc s Andersenem. 
Přespávačky se zúčastnilo 12 předškoláků 
a 3 prvňáčci. Po úvodním přivítání si všichni 
společně chvíli pohráli, pak měli pyžamovou 
diskotéku, kousek kina a pak se začalo před-
čítat ze všech patnácti knížek.

Duben v mateřské škole začali přípravou na 
velikonoce. Na modré pondělí zdobili vajíč-
ka, tentokrát obalovanou technikou, děti 
si vybíraly z různých kuchyňských materi-
álů a koření. Vajíčka si vybarvovali na papír 
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Základní škola a mateřská škola Nošovice 

vyhlašuje  

zápis dětí do mateřské školy  

na školní rok 2023 /2024 

Ve čtvrtek 4. května 2023 v budově MŠ  

v době od 15.00 – 17.00hod 

Povinnost předškolního vzdělávání mají děti, 

 které k 31.8.2023 dosáhnou 5 let. 
 

i tvořili z pet víček. Na šedé 
úterý školka zavoněla upeče-
ný beránkem. Na zelený čtvr-
tek přišli všichni oblečení do 
zelené barvy.

Na 4. května 2023 se v mateř-
ské škole chystá zápis nových 
dětí do MŠ.

V rámci oslav 110. výro-
čí základní školy zveme 
občany Nošovic na „Den 
otevřených dveří“.

Ve středu 17.května 2023 
od 14:00 do 18:00hod.

Za ZŠ a MŠ Nošovice Slová-
ček Igor a Sklářová Jana

uklÍZÍMe NoŠoViCe

Ve čtvrtek 20. dubna proběhla v Nošovicích společná akce pivovaru Radegast a 
obecního úřadu. Zaměstnanci pivovaru v hojném počtu v rámci „dobrovolnické“ 
akce se vydali spolu s technickými zaměstnanci obce uklidit část lesního prostoru 
Přírodní památky „Skalická Morávka“ od odpadků a klestí. I když nám z rána ne-
přálo počasí, podařilo se část okolo ekologických rybníku vyčistit. Za obec jsme 
rádi, že k této společné aktivitě došlo a děkujeme vedení společnosti Plzeňský 
Prazdroj, resp. pivovaru Radegast v zastoupení Ivo Kaňáka a jejich zaměstnanců.
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Fotbalisti připravují

Kromě pravidelné pozvánky na „NEDĚLNÍ OD-
POLEDNE S FOTBALEM“  dle rozpisu okresní-
ho přeboru mužů se nám opět blíží období, 
ve kterém pro Vás připravujeme projekci ve 
spolupráci s agenturou „KINO NA CESTÁCH“.

V pátek 9. června od 21:00 hod
Vás zveme do Sportovního a společenského 
areálu v Nošovicích na letní kino. Vzhledem 
k časové rezervě, kterou zatím do daného ter-
mínu máme, jsme zatím nevybrali žádný film, 
jelikož nabídka konkrétních filmů se neustále 
aktualizuje a protože Vám chceme nabídnout 
co nejnovější film, výběr uskutečníme týden 
před projekcí. O výběru daného filmu Vás bu-

deme informovat všemi dostupnými infor-
mačními prostředky. Občerstvení bude jako 
vždy zajištěno. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Pozvánka na zápasy mladší přípravky

Čtvrtek 20.4. v 17:00 v Nošovicích-
Čtvrtek 4.5. v 17:00 v Nošovicích-
Čtvrtek 18.5. v 17.00 v Nošovicích
Čtvrtek 1.6. v 17:00 v Nošovicích

Pozvánka na zápasy starší přípravky

Čtvrtek 27.4. v 17.00 v Nošovicích
Čtvrtek 11.5. v 17.00 v Nošovicích

Lumír Vojkovský, předseda SK

Placená inzerce 
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Zprávy od hasičů

V prvním čtvrtletí začali naši mladí hasiči pil-
ně trénovat na letošní sezónu v tělocvičně 
základní školy, neboť prostory hasičské zbroj-
nice procházely rekonstrukcí. 

Po podzimní havárii s plynovým kotlem a ná-
sledné výměně jsme se dohodli se starostou 
obce a započali již dlouhodobě plánovanou 
rekonstrukci elektro rozvodů z důvodu čas-
tých výpadků spodní části hasičárny, která je 
v majetku obce a my jako sbor ji využíváme 
k činnosti SDH.  

Nechali jsme zároveň, jak se říká při jednom 
nepořádku vyměnit rozvody vodovodního 
potrubí, včetně výměny umyvadel a vodo-
vodních baterií, firmou pana Michala Kohuta. 

Po instalaci nové elektro kabeláže došlo k za-
klopení stropu sádrokartonovými deskami 
a kompletní výměně osvětlení za nové led 
osvětlení, které zároveň šetří elektrickou 
energii. Poslední dodělávkou byla výměna 
dlažby a obkladů ve všech sociálních míst-
nostech. Tato rekonstrukce byla časově velmi 
náročná pro naše obecní pracovníky, kteří 
tuto práci vykonali svépomocí a tím ušetřili 
naší obecní pokladně nemalé finanční pro-
středky. I když se jedná o majetek obce, ráda 
bych touto cestou především poděkovala 
starostovi obce za tuto celou rekonstrukci, 
neboť máme jako sbor opět na několik desí-
tek let vystaráno. Poděkování za odbornou 
práci patří všem obecním technických pra-
covníkům, zejména Lukášovi Niklovi, Marti-
novi Kubicovi a Petru Prausovi. 

Dále bych touto cestou chtěla poděkovat 
i všem našim členům, kteří se účastnili dob-
rovolných brigád, jak na stěhování věcí tak 
následného úklidu. Velmi si vážím toho, že 
i v této době máme stále mezi sebou členy, 
kteří přijdou ve svém volnu a pomohou. 

18. března se část výjezdové jednotky ve 
složení Radim a Lukáš Niklovi a Jiří Juřica ml. 
Účastnili okrskového turnaje v nohejbale. Po 
posledním neúspěchu, kdy tento turnaj vy-
hrálo SDH Dobrá byli kluci rozhodnuti, že pro 
nic jiného, než pro vítězství nejedou a tak 
se také stalo a naše mužstvo vyhrálo. Gra-
tulujeme kluci. 

Dne 15. dubna se naši hoši účastnili okrsko-
vé soutěže v požárním útoku, ve Vojkovicích. 
Soutěžilo se v pracovním stejnokroji včetně 
zásahové přilby. Naše družstvo ve složení Radim 
Nikl, Vojtěch Zajac, Marek Zajac, Max Kulhánek, 
Vojtěch Pačíska, Richard Škandera a Tomáš Voj-
kovský vybojovali krásné 2. místo a patří jim 
díky za účast a druhý letošní úspěch. 

Na závěr bych Vás ráda všechny pozvala na 
blížící se akce a popřála Vám krásné jarní dny.  

Za SDH – Martina Pačísková, starostka
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